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Svar på fråga 2024/25:494 av Peter Hedberg (S)  
Aktiviteter för personer med funktionshinder utifrån nya regler 
om dygnsvila 

Peter Hedberg har frågat mig om jag har tagit del av information 

om problematiken för vuxna med LSS-assistans på grund av de 

nya arbetstidsreglerna, och om jag ser några åtgärder som kan 

vara aktuella för mig och regeringen att vidta för att underlätta 

situationen för dessa personer. 

Jag har tagit del av rapporteringen kring de konsekvenser som 

reglerna om dygnsvila kan få för personer med insatser enligt 

lagen (1993:387) om stöd och service till vissa 

funktionshindrade (LSS).  

Reglerna om dygnsvila har sin grund i EU:s arbetstidsdirektiv 

(2003/88/EG) som reglerar arbetstid och årlig semester för 

arbetstagare inom EU. Reglerna är en del av unionens 

lagstiftning för rättvisa arbetsförhållanden och syftar bland 

annat till att arbetstagarna ska ha en rimlig tid för återhämtning 

och vila. Begränsningen av arbetstid och vilotid är även 
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grundläggande rättigheter enligt EU-stadgan om de 

grundläggande rättigheterna.  

För att efterleva arbetstidsdirektivet och arbetstidslagen 

(1982:673) har arbetsmarknadens parter inom kommunal och 

regional verksamhet kommit överens om nya bestämmelser i 

kollektivavtal om dygnsvila som trädde i kraft den 1 oktober 

2023 respektive den 1 februari 2024.  

Den svenska arbetsmarknadsmodellen innebär en stark 

autonomi för arbetsmarknadens parter och deras rätt att 

självständigt förhandla och teckna kollektivavtal. 

Det är arbetsgivaren som ansvarar för att organisera arbetet och 

fördela sina resurser på ett sådant sätt att det tillgodoser både 

arbetstagarnas rätt till återhämtning och assistansmottagarnas 

möjligheter att använda de assistanstimmar de beviljats på det 

sätt de önskar och får möjlighet att uppleva såväl resor som 

aktiviteter. Regeringen ser därför inte att det i dagsläget finns 

behov av att vidta några åtgärder för att hantera de 

konsekvenser som reglerna om dygnsvila kan få för personer 

som har insatser enligt LSS. 

 

Stockholm den 4 december 2024 
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